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Q1. What type of amino acid contain by A1 cows? 
A1 गाय; म= िकस Aकार का अमीनो एिसड पाया जाता ह ै

A. Histidine / िहिPतिडने 
B. Prolin /Aोलीन 
C. Leucine / लयिूसने 
D. Tryptophan / ]ी^टोफन 

Sol-  

 
 
Q2. The first vaccine for TB, BCG, was discovered by ________. 
टीबी के िलए पहला टीका बीसीजी, ________ iारा खोजा गया था। 
1. Albert Calmette / अmबटn कैलमटे 
2. Camille Guérin / कैिमली गएुqरन 
3. Edward Jenner / एडवडn जेनर 

A. Only 1/ िसफn  1 
B. Only 1 and 2 / िसफn  1 और 2 
C. Only 2 and 3/ िसफn  2 और 3 
D. Only 1, 2 and 3 / िसफn  1,2, और 3 

Sol-  
The vaccine was developed over a period of 13 years, from 1908 to 1921, by French bacteriologists 
Albert Calmette and Camille Guérin, who named the product Bacillus Calmette-Guérin, or BCG. The 
vaccine is administered shortly after birth only in infants at high risk of tuberculosis 
वै~सीन को 13 साल क� अविध म=, 1908 स े1921 तक, �ांसीसी बै~टीqरयोलॉिजPट अmबटn कैलमटे और केिमली गएुqरन iारा 
िवकिसत िकया गया था, िज�ह;ने उ�पाद का नाम बैिसलस कैलमटे-गएुqरन या बीसीजी रखा था। टीबी के उ�च जोिखम वाले 
िशशओु ंम= ही ज�म के तरंुत बाद टीका लगाया जाता ह ै
 
Q3. Which of the following test is used to diagnose the colour blindness in people? 
िन�न म= से िकस परी�ण का उपयोग लोग; म= रंग अधंापन के िनदान के िलए िकया जाता ह?ै 

A. Widal test /�यापक परी�ण  
B. Rorschach test /रोसnच परी�ण 
C. Ishihara test /इिशहारा परी�ण 
D. Angiography/एिंजयो�ाफ� 

Sol –  
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There are many tests available to measure colour vision defects but the most common is the Ishihara 
Plate test.  
This can test for red/green colour blindness but not blue colour blindness.  
This is the test most likely to be used for routine colour vision screening in schools or medicals 
रंग �ि� दोष; को मापने के िलए कई परी�ण उपल�ध ह� लेिकन सबस ेआम ह ैइिशहारा ^लेट परी�ण। 
यह रेड/�ीन कलर �लाइडंनेस के िलए टेPट कर सकता ह ैलेिकन �ल ूकलर �लाइडंनेस का नह�। 
Pकूल; या िचिक�सा म= िनयिमत रंग �ि� जांच के िलए इस परी�ण का उपयोग िकए जाने क� सबस ेअिधक संभावना ह ै

 
 
Q4. Bovine Spongiform Encephalopathy is also known as ___________. 
बोवाइन Pपॉि�गफॉमn ए�सेफैलोपैथी को ___________ के �प म= भी जाना जाता ह।ै 

A. Mad Cow Diseases / मडे कॉव रोग  
B. Varicella Diseases / वqरसेmला रोग  
C. Nuttallia Diseases / न£ुािmलया रोग  
D. Fog Fever / फोग फ�वर   

Sol-  
BSE (bovine spongiform encephalopathy) is a progressive neurological disorder of cattle; its symptoms 
are similar to a disease of sheep, called scrapie.  
BSE has been called "mad cow disease."  
BSE and scrapie both result from infection with a very unusual infectious agent. 
बीएसई (बोवाइन Pपॉ�गॉमॉnमn ए�सेफैलोपैथी) मवेिशय; का एक Aगितशील तंि¨का संबंधी िवकार ह;ै इसके ल�ण भड़े के एक रोग 
के समान होते ह�, िजस ेPªेपी कहते ह�। 
बीएसई को "पागल गाय रोग" कहा गया ह।ै 
बीएसई और Pªैपी दोन; एक बह«त ही असामा�य संªामक एज=ट के संªमण के पqरणामPव�प होते ह�। 

 
 
Q5. The best material for the core of a transformer is 
]ांसफामnर के आ�तरक के िलए सबसे अ�छी साम�ी ह ै

A. Stainless steel/ Pटेनलेस Pटील 
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B. Mild steel / नरम Pटील 
C. Hard steel/ कठोर Pटील 
D. Soft iron/सॉ¯ट आयरन 

Sol-  

Soft iorn provides the best material for the core of a transformer as its permeability (μ) is very high.  
Its hysteresis curve is of small area and its coercivity is very low. 

सॉ¯ट आयन ]ांसफॉमnर के कोर के िलए सबस ेअ�छी साम�ी Aदान करता ह ै~य;िक इसक� पारग�यता (μ) बह«त अिधक ह।ै 
इसका िहPटैqरसीस वª छोटे �े¨ का होता ह ैऔर इसक� केिकn िवटी बह«त कम होती ह।ै 
 
Q6. The unit of electrical resistance of a conductor is- 
एक चालक के िव±तु Aितरोध क� इकाई ह-ै 

A. Fared /फ़रेड 
B. Volt /वोmट 
C. Ampere / ए�पेयर 
D. Ohm /ओहम 

 
Q7. For which of the following substances, the resistance decreases with increase in temperature? 
िन�निलिखत पदाथ´ म= से िकसके तापमान म= विृ¶ के साथ Aितरोध कम हो जाता ह?ै 

A. copper /तांबा 
B. mercury /पारा 
C. carbon /काबnन 
D. platinum /^लैिटनम 

SOl-  
Semiconductors have an energy gap between the valence and conductive bands. 
Heating carbon introduces more electrons in the conductive band decreasing resistance.  
Cooling forces the electrons from the conductive band down to the valence band, increasing resistance. 
In insulators and partial conductors such as carbon, increase in temperature results in decrease in 
resistance.  
Thus semiconductors or insulators are said to be in negative temperature coefficient of resistance. 
सेमीकंड~टसn म= वैल=स और कंडि~टव ब�ड के बीच ऊजाn गैप होता ह।ै 
ताप काबnन Aवाहक�य ब�ड म= Aितरोध को कम करने म= अिधक इले~]ॉन; का पqरचय दतेा ह।ै 
शीतलन इले~]ॉन; को Aवाहक�य ब�ड स ेनीच ेवैल=स ब�ड तक ले जाता ह,ै िजसस ेAितरोध बढ़ जाता ह।ै 
इसंलुेटर और काबnन जैस ेआिंशक कंड~टर; म=, तापमान म= विृ¶ स ेAितरोध म= कमी आती ह।ै 
इस Aकार अधnचालक या इ�सलुेटर को Aितरोध के नकारा�मक तापमान गणुांक म= कहा जाता ह।ै 

 
Q8. Both of elements of 1st period contains valence electrons in 
पहली अविध के दोन; त�व; म= वैल=स इले~]ॉन िकसम= होते ह�? 

A. M shell/ शलै 
B. N shell/ शलै 
C. K shell/ शलै 
D. S shell/ शलै 

Sol- 
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Elements of 1st period contain valence electrons in the K shell. The K shell is the lowest energy shell 
that can accommodate a maximum of two electrons. 
Aथम आवतn के त�व; म= K कोश म= संयोजकता इले~]ॉन होते ह�। K शले सबस ेकम ऊजाn वाला शले ह ैजो अिधकतम दो 
इले~]ॉन; को समायोिजत कर सकता ह।ै 
 
Q9. Hydrochloric acid is also known as 
हाइ»ो~लोqरक एिसड को _____ के �प म= भी जाना जाता ह।ै 

A. Galic acid/गैिलक एिसड 
B. Picric acid/िपरक एिसड 
C. Muriatic acid/मqुरएिटक एिसड 
D. Chloric acid/~लोqरक एिसड 

SOl-  
Hydrochloric acid (HCl, also known as muriatic acid) is a colorless corrosive, strong mineral acid with 
many industrial uses among which, when it reacts with an organic base it forms a hydrochloride salt. 
हाइ»ो~लोqरक एिसड (एचसीएल, िजस े�यqूरएिटक एिसड भी कहा जाता ह)ै एक रंगहीन सं�ारक, मजबतू खिनज एिसड ह ैिजसम= 
कई औ±ोिगक उपयोग होते ह�, जब यह काबnिनक आधार के साथ Aितिªया करता ह ैतो यह हाइ»ो~लोराइड नमक बनाता ह।ै 
 
Q10. Sulphuric acid is 
सm¯यqूरक एिसड ________ होता ह ै

A. Monobaisc/ एक�ारक� 
B. Diabasic/ िi�ारक�य 
C. Tribasic/ ि¨�ारक� 
D. Tetrabasic/ चत:ु�ारक� 

Sol-  
Sulphuric acid is a dibasic acid. This means that when dissolved in water it gives two protons which 
will replace two −OH ions from the solution.  
The number of replaceable −OH ions is defined as the basicity of an acid. 
Sulphuric acid is a strong acid and it gets completely ionized in aqueous solution. 
सm¯यqूरक अ�ल एक िi�ारक�य अ�ल ह।ै इसका मतलब यह ह ैिक पानी म= घलुने पर यह दो Aोटॉन दतेा ह ैजो घोल स ेदो -OH 
आयन; को बदल दगेा। 
बदलने योÁय −OH आयन; क� संÂया को अ�ल क� �ारकता के �प म= पqरभािषत िकया जाता ह।ै 
सm¯यqूरक एिसड एक मजबतू एिसड ह ैऔर यह जलीय घोल म= परूी तरह स ेआयिनत हो जाता ह।ै 
 
Q11. Which of the following imparts a blue colour to glass?   
िन�निलिखत म= से कौन कांच को नीला रंग Aदान करता ह?ै 

A. Cobalt oxide / कोबाmट ऑ~साइड 
B. Copper oxide / कॉपर ऑ~साइड 
C. Iron oxide / आयरन ऑ~साइड 
D. Nickel oxide / िनकल ऑ~साइड 

Sol-  
Cobalt is a very intense glass colorant and very little is required to show a noticeable amount of colour. 
Colour of Cobalt glass is blue. 
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कोबाmट एक बह«त ही गहन कांच का रंग ह ैऔर Åयान दनेे योÁय मा¨ा म= रंग िदखाने के िलए बह«त कम आवÆयकता होती ह।ै 
कोबाmट कांच का रंग नीला होता ह।ै 
 
Q12. Which one of the following organic acids is abundant in grapes, tamarind and banana? 
िन�निलिखत म= से कौन सा काबnिनक अ�ल अगंरू, इमली और केले म= Aचरु मा¨ा म= ह?ै 

A. Acetic acid / एिसिटक अ�ल  
B. Citric acid / साइि]क अ�ल  
C. Lactic acid / लैि~टक अ�ल  
D. Tartaric acid / टाटnqरक अ�ल 

 
Q13. Which one of the following is a reduction reaction? 
िन�निलिखत म= से कौन सी अपचयन Aितिªया ह ै

A. 2 Mg (s) + O2 (g) = 2 MgO (a) 
B. S(s)  + O2 (g) = SO2 (g)  
C. 2 MgO (s) = 2 Mg (s) + O2 (g) 
D. Mg (s) + S (s) = MgS (S)  

 
Q14. Which among the following is “Fool’s Gold”?  
िन�निलिखत म= से कौन “मखूn का सोना” ह?ै 

A. Copper Sulphate / कॉपर सलफेट  
B. Iron Sulfide /आयरन सmफाइड  
C. Brass / पीतल  
D. Silver Bromide/ िसmवर Ìोमाइड 

Sol-  
The mineral pyrite or iron pyrite, also known as fool's gold, is an iron sulfide with the chemical formula 
FeS2 (iron (II) disulfide). 
“Fool's Gold” is technically known as pyrite or iron sulfide (FeS2) and is one of the most common 
sulfide minerals. 
Its nickname is "Fool's Gold," but it often contains a surprising amount of gold. 
खिनज पाइराइट या आयरन पाइराइट, िजस ेफुmस गोmड के �प म= भी जाना जाता ह,ै एक आयरन सmफाइड ह ैिजसका 
रासायिनक सू̈  FeS2 (आयरन (II) डाइसmफ़ाइड) ह।ै 
"फूmस गोmड" को तकनीक� �प स ेपाइराइट या आयरन सmफाइड (FeS2) के �प म= जाना जाता ह ैऔर यह सबस ेआम 
सmफाइड खिनज; म= स ेएक ह।ै 
इसका उपनाम "फूmस गोmड" ह,ै लेिकन इसम= अ~सर आÎयnजनक मा¨ा म= सोना होता ह।ै 

 
 
Q15. Which of the following substances undergo ‘sublimation’ on heating?    
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िन�निलिखत म= से कौन सा पदाथn उÐम होने पर 'उÅवnपातन' से गजुरता ह?ै 
1. Iodine / आयोडीन  
2. Naphthalene / नै^थलीन 
3. Camphor / कपरू  

A. 1 and 2  
B. 1 and 3  
C. 2 and 3  
D. All of them / सभी  

Sol-  
Sublimation is the process of conversion of a solid directly into vapor. 
Sublimation takes place when the boiling point is less than the melting point. 
Sublimation is shown by camphor or ice in a vacuum and Ammonium chloride. 
उÅवnपातन एक ठोस के सीध ेवाÐप म= बदलने क� Aिªया ह।ै 
ऊÅवnपातन तब होता ह ैजब ~वथनांक गलनांक स ेकम होता ह।ै 
िनवाnत म= कपरू या बफn  और अमोिनयम ~लोराइड iारा उÅवnपातन िदखाया जाता ह।ै 
 
Q16. Rayon is an example of _______.   
रेयान _______ का एक उदाहरण ह ै

A. Synthetic fiber / िसंथेिटक रेशा 
B. Natural fiber / Aाकृितक रेशा  
C. Semi-synthetic fiber / अधn-िसंथेिटक रेशा  
D. Synthetic Detergent / िसंथेिटक िडटजÑट 

 
 
Q17. Average of red blood cells is –  
 लाल रÒ कोिशकाओ ंका औसत ह ै

A. 70 – 90 days 
B. 30 – 50 days  
C. 100- 120 days  
D. 160 – 180 days  

SOl-  

 
 
Q18. Which of the following is not a vector quantity? 
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िन�निलिखत म= से कौन सा एक वे~टर ~वांिटटी नह� ह?ै 
A. Electric current/ िव±तु Aवाह 
B. Electric field/ िबजली �े¨ 
C. Acceleration/ �वरण 
D. Linear momentum/ रैिखय संवेग 

 
Q19. Unit of sound intensity is – 
Åविन तीÔता क� काई –  

A. Watt/meter2 / वाट/मीटर2 
B. Joule/ जलु 
C. Decibels/ डेिसबल 
D. Pascal / पाPकल 

 
Q20. How many bones in new born baby? 
ज�मजात ब�च ेम ेहड्िडय; क� संÂया 

A. 206 
B. 520 
C. 350 
D. 300  

Sol-  
A baby's body has about 300 bones at birth. These eventually fuse (grow together) to form the 206 
bones that adults have. 
Some of a baby's bones are made entirely of a special material called cartilage.  
Other bones in a baby are partly made of cartilage. 
ज�म के समय एक ब�च ेके शरीर म= लगभग 300 हड्िडयाँ होती ह�। ये अतंतः 206 हड्िडय; को बनाने के िलए ¯यजू (एक साथ 
बढ़ते ह�) जो वयPक; के पास होती ह�। 
ब�च ेक� कुछ हड्िडयाँ परूी तरह स ेएक िवशषे साम�ी स ेबनी होती ह� िजस ेकािटnलेज कहा जाता ह।ै 
एक ब�च ेम= अ�य हड्िडयां आिंशक �प स ेउपािPथ स ेबनी होती ह�। 

 
 
 


